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У цілому, можна заключити, що за допомогою методів множинної лінійної регресії досягається 

достатньо точний прогноз тих продуктивних ознак кролів, які мають високу кореляційну залеж-

ність з досліджуваними змінними факторами, тобто їх залежність можна оцінити як лінійну або 

близьку до неї. Використання рекомендованого підходу буде сприяти підвищенню точності фено-

типової оцінки кролиць і дозволить прогнозувати рівень показників їх наступних відтворювальних 

якостей та відгодівельну продуктивність потомків. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ІНБРИДИНГУ У СЕЛЕКЦІЇ  

ВИСОКОПРОДУКТИВНИХ КОРІВ УКРАЇНСЬКОЇ БУРОЇ МОЛОЧНОЇ ПОРОДИ 

 

Стратегічним вирішенням продовольчої безпеки України є підвищення молочної продуктивно-

сті худоби, яке передбачає інтенсифікацію селекційного процесу при створенні та удосконаленні 

конкурентоспроможних порід великої рогатої худоби. 

Сумщина є зоною традиційного розведення бурої худоби, де за останні два десятиріччя ство-

рена і удосконалюється українська бура молочна порода. Селекційно-племінна робота при поро-

доутворенні передбачала застосування різних ступенів інбридингу для удосконалення основних 

господарськи корисних ознак. 

Метою наших досліджень було проведення порівняльної оцінки ефективності різних форм ін-

бридингу та аутбридингу при одержанні високопродуктивних корів української бурої молочної 

породи за показниками молочної продуктивності та природної резистентності.  

Дослідження проведено у племзаводах ―Вікторія‖ Білопільського району та ―Михайлівка‖ Ле-

бединського району Сумської області на поголів‗ї української бурої молочної породи(n=850) із 

середньорічним надоєм більше 5000 кг. 

Досліджене поголів‘я розподілено наступним чином: отримані за використання внутрішньолі-

нійного підбору – 44,7 %, кросу ліній – 20,6 % та аутбредні тварини – 34,7 %. 

Надій високопродуктивних корів, які отримані за тісного спорідненого парування склав  

6230 кг із масовою часткою жиру в молоці 4,21 %, що на 355 кг (5,6 %) менше порівняно із надоєм 

тварин, отриманих за близькоспорідненого підбору і на 301 кг (4,8 %) – за помірного і віддаленого 

підбору. Різниця статистично не вірогідна. Найвища масова частка жиру в молоці відмічена у тва-

рин, отриманих за тісного спорідненого парування, яка складає 4,21 %. Різниця порівняно з інбре-

дними тваринами, отриманими за внутрішньолінійного підбору статистично вірогідна  

(Р >0,95…0,999). 

Найвищі надої, одержані від високопродуктивних корів за кращу лактацію, отримано за кросу 

ліній із застосуванням цілеспрямованого інбридингу. Їх середній надій склав 6810 кг за масової 

частки жиру в молоці – 4,2 %, кількості молочного жиру – 289,4 кг. Дещо нижче був надій в аутб-

редних тварин – 6790 кг. 

Довголіття тварин, як і інші ознаки, великою мірою підпорядковані впливу інбридингу. Прове-

дений аналіз частоти вибраковування інбредних і аутбредних тварин показав, що серед інбредних 

корів другого-третього отелень було вибракувано 18 %, а серед аутбредних – лише 6 %. Проте, 

більшість високопродуктивних корів української бурої молочної породи, які отримані за цілесп-

рямованого інбридингу, стійко утримують високий рівень молочної продуктивності протягом 

всього строку використання у стаді.  

Приймаючі до уваги, що споріднений підбір суттєво впливає на більшість обмінних процесів в 

організмі, ми вперше на високопродуктивних коровах української бурої молочної породи вивчили 

можливі генетичні зв‗язки типів білків крові з окремими інтер‘єрними показниками, які характе-

ризують резистентні властивості тварин, отриманих за різних ступенів спорідненого парування. 
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Головна роль у захисній функції організму відводиться -глобуліновій фракції білка, основу 

якої складають імуноглобуліни. Високопродуктивні корови, отримані за тісного спорідненого па-

рування, перевищували за цим показником аутбредних аналогів на 6,4 %.  

За фагоцитарною активністю (ФА) лейкоцитів аутбредні корови на 12,6 і 13,2 % (Р>0,999) ві-

рогідно перевищували корів, отриманих за тісного і близького спорідненого парування, і на 6,9 % 

(Р>0, 999) корів, отриманих за помірно-спорідненого парування. 

Таким чином, із збільшенням ступеня гомозиготності знижуються основні показники їх приро-

дної резистентності. 

Для прогнозування практичних результатів проблема застосування інбридингу потребує про-

довження наукових досліджень. 
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ЗВ’ЯЗОК ВЕЛИКОПЛІДНОСТІ ТЕЛЯТ ІЗ МОЛОЧНОЮ  

ПРОДУКТИВНІСТЮ КОРІВ-МАТЕРІВ 

 

Великоплідність новонародженого молодняка – важлива біологічна ознака, яка забезпечує 

«стартові» умови для подальшого розвитку тварин в онтогенезі, його життєздатність та певною 

мірою подальше формування продуктивності. Показник може розглядатись як великоплідність 

власне новонародженого, так і великоплідність матері. 

Вивчення даної проблеми, зокрема зв‘язку великоплідності молодняка та його майбутньої мо-

лочної продуктивності, великоплідності потомства залежно від інтенсивності лактації матері, на-

ступної продуктивності матері залежно від живої маси новонародженого потомства має періодич-

ний характер. При цьому одержані суперечливі результати. 

Зокрема, показано, що напружене лактування високопродуктивних матерів, пов‘язане із вино-

сом із організму великої кількості білкових і зольних речовин, негативно відбивається на розвитку 

плода (А.А. Малигонов, 1968). У інших дослідженнях (В.Р. Chew, 1981) говориться про переваги 

корів, які народжують телят із живою масою 30−50 кг, над молочною продуктивністю ровесниць 

на 9,4−15,2%. У деяких повідомленнях не встановлено зв‘язку молочної продуктивності матерів із 

живою масою їх новонародженого потомства (C.R. Jegaut, 1962). 

Вивчено різні аспекти зв‘язку великоплідності телят із рівнем молочної продуктивності їх ма-

терів на базі стад української чорно-рябої молочної корови (СТОВ «Воскобійники» Шишацького 

району, n = 761) та української червоно-рябої молочної породи (СВК «Батьківщина» Котелевсько-

го району Полтавської області, n = 425). У даному повідомленні даються результати досліджень 

зв‘язку рівня надоїв корів-матерів за лактацію, яка передує народженню теляти, з їх живою масою 

за народження та зв‘язку великоплідності телят із рівнем наступної продуктивності корів-матерів, 

тобто величини надою за лактацію після народження теляти. 

Телят за великоплідністю розподілили на три групи: перша група − із високими показниками 

живої маси новонароджених (М>0,5σ), друга – середніми (М±0,5σ), третя – низькими (М<0,5σ). 

Середні показники великоплідності були такими: 

 українська чорно-ряба молочна порода (УЧРМ) – 32,1±0,15 кг; 

 українська червоно-ряба молочна порода (УЧеРМ) – 31,1±0,09 кг. 

Рівень молочної продуктивності корів-матерів оцінювали за величиною надою за 305 днів лак-

тації у перерахунку на 4 % масову частку жиру в молоці. Середній надій по вибірці із першого 

стада 4895±30 кг, другого – 4307±50 кг.  

Встановлено, що найвищий рівень продуктивності (за обома породами) мали корови, які наро-

джували телят першої групи, як у розрізі лактацій, так і за весь період господарського використан-
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